
ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - 

Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo 

Minotto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

               

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. 

    Neste momento, o senhor Presidente convida a 

todos os senhores Deputados e senhoras Deputadas 

para que façam um minuto de silêncio pelos 

lamentáveis fatos que atingiram Blumenau e Santa 

Catarina no dia de hoje.  

    (Procede-se ao minuto de silêncio.) 

    Solicita a leitura da ata da sessão anterior 

para aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 Deputado Marquito – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Marquito. 



 DEPUTADO MARQUITO – Faz requerimento oral aos 

colegas que estão inscritos para falar, pois 

acredita que todos irão se manifestar com relação 

à tragédia ocorrida em Blumenau, por isso, 

solicita diminuir o tempo de fala para cinco 

minutos, e dessa forma todos os inscritos poderão 

fazer a sua manifestação. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Informa que o tempo regimental é de até dez 

minutos, e se deve respeitar, mas aqueles que 

puderem antecipar a sua manifestação e ser mais 

breve o pedido será acolhido.   

Também fala: “Renovando que a Assembleia sente 

muito pelo ocorrido a todas àquelas famílias de 

Blumenau e de Santa Catarina, motivo pelo qual, na 

abertura da sessão, respeitamos um minuto de 

silêncio”.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

Na sequência, concede a palavra ao Deputado 

Carlos Humberto por até dez minutos. 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Manifesta 

a sua tristeza com o ocorrido na cidade de 

Blumenau, sendo que o Estado de Santa Catarina e o 

Brasil estão estarrecidos. Ao destacar que 

crianças foram mortas e outras ficaram feridas em 

uma creche da cidade pelo ataque de um psicopata, 

defende de forma urgente seguranças armados em 

todas as escolas catarinenses e também mudanças na 

legislação penal, porque muitos assassinos acabam 

ficando sem punição. Cita que não consegue aceitar 

uma explicação lógica para um ato tão covarde, 

monstruoso e, sem sombra de dúvida, esse fato 

marcará a história de Santa Catarina.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Parabeniza 

o colega Carlos Humberto pela sua fala e apela ao 

Governo estadual para colocar câmeras de 

videomonitoramento em todas as escolas 

catarinenses. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Diz que 

o dia de hoje é atípico, é o mais triste de toda 

sua vida pública. Menciona que é um momento de 

muita dor, demonstra solidariedade e irmandade a 

todas as famílias da cidade de Blumenau. Cita que 



foi prefeito da cidade por seis anos, passou por 

momentos difíceis com relação a muitos traumas que 

a cidade já viveu, mas o de hoje vai marcar a 

todos pelo resto da vida, principalmente para os 

pais que perderam seus filhos.  

Ressalta que a Alesc de forma urgente tem que 

dar prioridade aos projetos e matérias que tratam 

sobre a segurança e a violência nas escolas. 

Afirma que é necessário a colocação de 

equipamentos eletrônicos, seguranças armados como 

prevenção e coibir esses tipos de ataques nas 

escolas públicas, objetivando evitar tanto 

sofrimento, a dor na alma e no coração.   

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Corrobora a fala do Deputado Napoleão. Salienta 

que é importante também mudar a legislação 

federal, ter prisão perpétua, punições mais 

severas, pena de morte para quem pratica essas 

atrocidades. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Jair 

Miotto. 

 DEPUTADO JAIR MIOTTO – Diz que: “A ocasião de 

maior vulnerabilidade é que dá mais chances de o 

marginal agir”. Entende que todas as medidas são 

importantes para limitar e dificultar a ação dos 

criminosos.  

 Deputado Repórter Sérgio  Guimarães – Pede a 

palavra, pela ordem. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães. 

 DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES – Diz ao 

senhor Presidente que ele foi muito feliz quando 

falou em prisão perpétua e pena de morte, pois é o 

mínimo que esses marginais merecem. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Manifesta-

se sobre o ocorrido na Creche Cantinho do Bom 

Pastor, em Blumenau, onde um homem adentrou no 



local e, covardemente, feriu várias crianças, 

tirando a vida de algumas. Afirma serem 

necessárias ações concretas para o ambiente 

escolar ser seguro, como fazer leis efetivas para 

coibir essas ações e que entrem em prática 

rapidamente, e não leis inócuas que de nada 

adiantam. 

Parabeniza o Município de Joinville por tomar 

providências imediatas na criação de um plano de 

segurança nas escolas e, assim, dar tranquilidade 

às famílias. [Taquígrafa Eliana] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Menciona ter sabido desse ocorrido na Creche 

Cantinho do Bom Pastor, em Blumenau, onde um homem 

entrou no local, ferindo várias crianças e tirando 

a vida de algumas, e diz que lamenta que ainda se 

tenha que viver com esse tipo de selvageria. 

Relata que as leis podem ser interpretadas e 

amenizadas mesmo quando acontece um crime hediondo 

como esse, pois são concedidos alguns benefícios 

inexplicáveis que o Código Penal apresenta. 

Entende que o Congresso Nacional precisa fazer 

mudanças bem rígidas. 

Faz um contraponto e aborda sobre uma notícia 

que favorece a vida, trazida pela Secretária 

Estadual da Saúde, em uma reunião na Associação 

dos Municípios do Vale do Itapocu, com a 

confirmação de que haverá pagamentos 

administrativos para atendimentos cardiológicos 

urgentes. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Fala também 

sobre o dia triste de hoje, carregado de dor, com 

o que aconteceu em Blumenau, que foge da lógica da 

vida, em que crianças inocentes e indefesas 

ficaram diante de tamanha barbaridade. Alerta que 

o povo clama por mais segurança nas instituições 

de ensino, e sua sugestão é de instituir um plano 

de segurança nas escolas. Esclarece que é dever do 



Legislativo dar uma resposta imediata, e é 

obrigação do Estado pensar na prevenção, cortar o 

mal pela raiz para evitar tragédias como essa. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Manifesta 

pesar pelo acontecido em Blumenau.  

Informa que existe na Assembleia um projeto de 

resolução que já foi aprovado no ano de 2022 para 

a mudança no Pacto Federativo. Afirma que a 

aprovação de tal resolução deve ser realizada em 

14 assembleias legislativas e que, no momento, 

faltam apenas três para que a proposta seja levada 

ao Congresso Nacional. Defende alterações no pacto 

para dar maior autonomia aos Estados em relação a 

modificações na legislação, principalmente a 

penal, buscando assim coibir crimes desumanos como 

o ocorrido. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento afirmando que o dia de hoje marcará 

dolorosamente a vida de todos os catarinenses. 

Manifesta solidariedade aos familiares das vítimas 

e à população de Blumenau. 

Defende o uso de segurança armada nas escolas 

e afirma que a Casa Legislativa deve atuar junto à 

Bancada Federal Catarinense na busca de alterações 

na legislação e endurecimento das penas, incluindo 

prisão perpétua e pena de morte para crimes como o 

cometido em Blumenau. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Lamenta 

profundamente o ocorrido em Blumenau e se 

solidariza com os familiares das vítimas. 

Informa que, através de dados obtidos, os 

ataques deste tipo que ocorrem em todo o mundo são 

organizados facilmente na internet por grupos 

extremistas. Estes grupos atuam nas redes sociais 

em busca de crianças e jovens para práticas 

violentas. 



 Ressalta o momento altamente complexo em que 

vivemos, com grandes problemas e dificuldades em 

relação à saúde mental das pessoas, à ética e 

convivência social. Por isso, informa que no dia 

anterior apresentou indicação ao Poder Executivo 

para a criação de um programa de prevenção da 

violência e promoção da saúde mental na rede 

escolar. 

Conclui acrescentando que corrobora a fala dos 

demais parlamentares sobre a necessidade de 

melhoria na estrutura e nos recursos humanos das 

escolas. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Manifesta 

sua solidariedade às famílias atingidas pela 

tragédia que aconteceu em Blumenau. E lembra que 

na sessão anterior foi discutida e debatida a 

questão de aprovação urgente de um programa de 

vigilância e monitoramento que proporcione mais 

segurança nas escolas. Fala sobre o pedido de 

regime de prioridade do PL n.100/2023, e dos 

deputados que já se manifestaram para subscrevê-

lo, bem como da disponibilidade de ser replicado 

em outras Câmaras de Vereadores, porque é um 

programa para Santa Catarina. Discorre sobre o 

citado projeto fazendo uma explanação de “slides” 

a respeito dos três eixos principais: segurança 

profissional; câmeras internas e externas; e 

treinamento e capacitação em segurança. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Lamenta o 

que aconteceu em Blumenau e se solidariza com as 

famílias. Fala que quer subscrever o projeto da 

Deputada Ana Campagnolo, como também todos os que 

visam segurança nas escolas estaduais. Relembra 

que em Porto Belo todas as escolas e creches 

municipais têm totens de segurança na entrada. Faz 

exibição de vídeo para mostrar o monitoramento que 

está sendo feito no momento - os operadores 

monitorando em tempo real tudo o que acontece nas 

proximidades dos estabelecimentos de educação. 



Afirma que faz um ano que não acontece nenhum 

incidente ou roubo nas escolas ou creches do 

município. [Taquígrafa: Sílvia]    

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – O 

Parlamentar representante de Joinville classifica 

o dia de hoje como o mais triste em sua trajetória 

na Assembleia, e pede que a tragédia não caia no 

esquecimento. Lembra do projeto de lei de sua 

autoria que cria "A semana de segurança nas 

escolas", e que ainda não foi colocada em prática. 

Também defende o uso de policiais da reserva na 

segurança das escolas e alerta para a contribuição 

da internet em episódios como o ocorrido em 

Blumenau. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) - O 

representante de Blumenau solidariza-se com os 

familiares. Defende o uso de armas, inclusive por 

professores, para coibir a violência escolar. Ele 

também acredita que é necessária a 

disponibilização de segurança armada nas escolas e 

creches. Enfatiza que é preciso ter frieza, 

entendimento e sabedoria para apresentar as 

soluções num momento difícil como esse. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Expressa a sua solidariedade às famílias que 

perderam seus filhos no ataque ocorrido na creche, 

em Blumenau, e se mostra indignado com a ação do 

criminoso em questão. 

Diz que os Parlamentares federais necessitam 

repensar algumas coisas no tocante a leis mais 

severas, como a pena de morte para criminosos que 

cometem crimes hediondos contra crianças 

indefesas. 

Lembra de tudo que os deputados estão fazendo, 

e está sendo feito, para a segurança das escolas, 

como elevação dos muros, cercas elétricas, câmeras 

de monitoramento e policiais armados. Pede união a 



todos, e também cobra agilidade sobre o seu 

projeto que foi protocolado para aumentar a 

segurança nas escolas catarinenses. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Consulta os senhores Líderes sobre três pedidos 

para apreciação e votação extrapauta.  

(Passa a ler.) 

“Moção de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera, que manifesta aplausos a estudantes; 

Requerimento n.1335, do gabinete do Deputado 

Marcos da Rosa, que é encaminhamento referente ao 

ocorrido em Blumenau na manhã de hoje; e a 

Indicação n.325, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que também é no mesmo sentido.  

Consulto os srs. Líderes se alguém tem alguma 

objeção de nós apreciarmos esses três extrapauta 

na sessão de hoje? Se tiver alguma objeção, 

manifestem-se”. 

(Os srs. Líderes aquiescem.) 

Menciona que não havendo objeção, as matérias 

serão incluídas na pauta da presente sessão. 

Também, comunica que há um projeto de lei para 

apreciação que está na Ordem do Dia de hoje, e 

será apreciado no final para fazer no mesmo 

momento, em sessão extraordinária, a aprovação da 

redação final. [Taquígrafa: Sílvia] 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0131/2023, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da Ponte Rio 



Perequê, que liga o bairro Meia Praia, em Itapema 

ao bairro Perequê, em Porto Belo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0132/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

da segunda turma do Curso de Formação de Sargentos 

realizada no ano de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0133/2023, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca da receita tributária catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0134/2023, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz, solicitando ao Secretário 

de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca da rodovia SC-340, que liga os 

Municípios de Witmarsum a Vitor Meireles. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0135/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde, informações acerca 



dos leitos de UTI pediátricos e neonatais, no 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0136/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do plano de gerenciamento em caso de 

desabastecimento de insulina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0429/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Atleta 

Nathan Figueiras, do Município de Blumenau, pela 

conquista do título de Mestre Internacional de 

Xadrez. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0430/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor 

Jefferson da Silva, pelo relevante empenho de sua 

função de vigilância na Escola de Educação Básica 

Melchiades Bonifacio Espindola, no Município 

Balneário Rincão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0431/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao Diretor da 



Rádio Cultura do Munícipio de Campos Novos, o 

Padre Alexandre de Nardi Biolchi, pela passagem de 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0432/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Desembargador Sidney Dallabrida, por ter sido 

condecorado com a Comenda da Ordem do Mérito do 

Superior Tribunal Militar, na categoria Alta 

Distinção, em Brasília. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0433/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente 

da Rede Feminina de Combate ao Câncer do Município 

de Forquilhinha, pela posse da nova diretoria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0434/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Núcleo de 

Inteligência e Segurança Institucional do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina - NIS, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0435/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplausos ao 



Presidente da Associação Desportiva e Assistencial 

Saletense - ADAS, pela organização do 29º Torneio 

Familiar de Futsal, do Município de Salete. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0436/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Presidente 

da Rede Feminina de Combate ao Câncer, de Santo 

Amaro da Imperatriz, Senhora Hilda Mantendal 

Kloppel, pela posse da diretoria para o biênio 

2023 a 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0437/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Senhora 

Solange Aparecida Bitencourt Shlichting, Prefeita 

do Município de Salete, pela realização do 29º 

Torneio Familiar de Futsal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0438/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Sócio-

Fundador do escritório Buzaglo Dantas Advogados, 

Senhor Marcelo Buzaglo Dantas, pela décima sexta 

menção consecutiva na lista da Revista Análise. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0439/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Sócio-

Administrador da Empresa VHL Sistemas, do 

Município de Palhoça, Senhor Jonathan Cleiton 

Alves, por ter sido eleita uma das melhores 

empresas para trabalhar em Santa Catarina, pelo 

Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0440/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

do Conselho de Administração da Intelbras, Senhor 

Jorge Luiz Savi de Freitas, por ter sido eleita 

como uma das melhores empresas para trabalhar em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0441/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Procurador-

Geral do Estado para que envide esforços para 

solucionar os processos trabalhistas, com o fim de 

desbloquear as verbas do Programa Dinheiro Direto 

na Escola - PDDE, destinadas às Associações de 

Pais e Professores - APPs. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0442/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Tenente-

Coronel Eder Jaciel de Souza Oliveira, por sua 

excelente atuação como Comandante do 31° Batalhão 

da Polícia Militar de Santa Catarina, no Município 

de Itapema. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0443/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Gerente da 

Agência da Sicredi Cooperativa de Crédito em 

Jaraguá do Sul, Senhor Dirceu Kienen, pela 

inauguração da terceira agência na cidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0444/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aos familiares do senhor 

Jonathan Marcos Garcia pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0445/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso à Reitora 

do Centro Universitário de Brusque - UNIFEBE, 

Senhora Rosemeri Glatz, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0446/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público 

de Santa Catarina, Senhor Fernando da Silva Comin, 

pelos serviços prestados a toda comunidade 

catarinense. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0447/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à cantora 

Mariane Lima, por ter sido semifinalista em 

“reality” show catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0448/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Pastor da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus, do Município 

de Nova Veneza, Senhor Marcos da Silveira, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0449/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Diretor da Empresa GCA Empreendimentos, Senhor 

Gelson Otelmo de Azevedo, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0450/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Aquiles José Schneider da Costa, pela realização 

da 29ª Edição da Festa do Pescador, no Município 

de Penha. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0451/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Escrivão de Polícia, Senhor Flávio Ribeiro, pela 

posse como Vereador do Município de Timbó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0452/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Carlos Pedro de Jesus, pela posse como Vereador do 

Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0454/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando aplauso às 

estudantes do Instituto Federal de Santa Catarina- 

IFSC, Campus de Chapecó, do curso técnico em 

Informática, selecionadas para participar do 

programa de formação de jovens meninas líderes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1301/2023, 1302/2023, 

1303/2023, 1304/2023, 1305/2023, 1306/2023 e 

1307/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1308/2023, 1309/2023 e 1310/2023, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 1311/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1312/2023, 1313/2023, 



1315/2023 e 1316/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 1317/2023, 1318/2023, 

1319/2023, 1320/2023, 1321/2023, 1322/2023 e 

1323/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 

1335/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0301/2023, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0302/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves; 

0303/2023, 0304/2023, 0305/2023 e 0306/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0307/2023, 

0308/2023, 0309/2023, 0310/2023, 0312/2023, 

0314/2023, 0315/2023, 0316/2023, 0317/2023, 

0318/2023, 0319/2023, 0320/2023 e 0325/2023, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0311/2023, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; e 0313/2023, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes. 

[Taquigrafia: Cinthia] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0029/2023, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que revoga o item 84 referente ao 

Município de Tubarão do Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para excluir do rol das entidades declaradas de 

utilidade pública estadual a Fundação Universidade 

do Sul de Santa Catarina (UNISUL). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h20, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


